

平城区古城街道提供应急便民服务联系方式

# 疫情联络卡 卡小作用大

本报讯（记者 段雨萌）为进一步做好常态化疫情防控工作，切实解决疫情给居民带来的困难和不便，平城区古城街道党工委以党建为引领，充分发挥“三亮精神”——“亮身份、亮承诺、亮职责”，结合街道工作实际情况，在全区范围内率先为各类商铺、特殊人群等发放“疫情防控联络卡”，提供古城街道疫情防控应急便民服务联系方式，不断丰富“我为群众办实事”实践活动内涵。

连日来，各社区“两委”、网格员和志愿者积极响应、迅速行动，挨家挨户为居民发放疫情防控联络卡。工作人员通过入户了解各商铺和居民在当前疫情防控中存在的困难，将疫情防控联络卡送到大家手中，重点为大家讲解卡片作用以及疫情防控注意事项，告知他们遇到问题随时与社区联系。帅府社区的武大爷身患残疾，在收到社区工作人员送来的疫情联络卡后激动地说：“母亲生病起不了床，我平时出门不方便，又有什么事该联系谁都不知道，这下可好了，以后有事就

能找社区的同志帮忙，真是太感谢了！”

一张张印着街道值班总机、疫情防控总机、社区值班总机及各社区书记手机号码的“疫情防控联络卡”，整整齐齐地张贴在各商铺门口、辖区主要路口和小区公示栏上，确保居民需要时随时联系防疫工作人员。“张贴这张卡片的初衷就是希望大家在疫情防控期间遇到任何困难、需要社区帮助的时候，能够第一时间联系到我们。这样不但方便大家上报疫情紧急情况、实现精准求助，同时我们也能在无接触、不打扰的状态下迅速掌握辖区的基本疫情防控情况，实现数据动态更新，便于抗疫工作顺利开展。”古城街道分管防疫工作的李金枝向居民解释道。

目前，古城街道共发放疫情联络卡4000余张，基本实现辖区全覆盖。通过一张张疫情防控联络卡，架起一座座疫情防控连心桥，畅通了社区与居民间沟通联系、共防疫情的渠道，打通了疫情期间服务保障民生的“最后100米”。



## 扎根基层一线 当好防疫“生力军”

本报讯（记者 段雨萌）小区值守、“两码”联查、信息登记、隔离管控、解读政策、物资配给……11日，下沉到平城区开源街道各社区的市、区两级党员干部当好疫情防控“生力军”，严格服从社区统一安排，开展各项防疫工作，筑牢基层疫情防控防线。

下沉人员从严排查辖区商铺门店、酒店市场等人员密集场所防控“三要素”和

物资储备、疫苗接种、卫生消杀情况，同时，通过各类途径向返同人员讲解实时管控政策，倡导居民养成健康生活方式，营造全民战疫氛围。

“请您出示一下健康码、行程码。”大量的下沉干部坚守在各小区门口进行卡点值守，协助社区、物业做好对小区进出人员体温测量、“两码”查验和车辆的进出登记工作，对不符合防疫规定的禁止

通行。

通过高效沟通数据专班，对接“同路通”等途径的转接信息，下沉党员细致排查辖区相关重点人群情况，按照“不漏一人”工作要求，实施全员式、网格式、覆盖式核查，确保属地社区动态掌握人员流通情况、隔离举措高效落实。同时，密切关注隔离居民的生活需求，确保居家人员的食品、药品、消杀物资充足。

## 环境整治防范疫情

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区新旺街道御河九号社区开展宣传活动，引导居民践行文明健康、绿色环保的生活方式，筑牢疫情防控的全民防线。

活动中，御河九号社区工作人员在小区及外围商铺等场所发放宣传材料，集中开展主题宣传教育，倡导“绿色出行”“光盘行动”“垃圾分类”等生活习惯，促进居民养成文明健康、绿色环保生活方式。活动期间，社区还组织物业工作人员为小区公共设施进行消杀，对背街小巷、周边工地、小餐饮店等环境卫生的薄弱环节进行再加强，保证公共场所的清洁卫生。此外，社区工作人员还深入商铺检查疫情防控情况，提醒商家继续严格落实防疫措施，巩固防疫成果。

## 爱心捐赠助力抗疫

本报讯（记者 郑林）日前，平城区水泊寺街道文源社区辖区内多家爱心企业，向社区及防疫一线的工作人员捐赠口罩、棉枕等爱心物资，用实际行动温暖一线工作人员的心。

捐赠现场，爱心企业相关负责人表示，社区工作人员不分昼夜奋战在一线，捐赠既是企业履行社会责任，也是对一线防疫人员的关心和支持。社区对爱心企业的支持表示感谢，以更加饱满的热情，投入到实际工作当中，扎实做好疫情防控工作，守护辖区安宁。



近日，市住建局、平城区信访局下沉水泊寺街道太和社区，与社区工作人员一起积极开展防疫执勤、信息登记、环境消杀等工作。 本报记者 杨翠叶

## 严格小区管理 做实疫情防控

本报讯（记者 段雨萌）针对老旧小区疫情防控的难点，云冈区西花园街道党工委联合“大工委”成员单位中瑞物业、古城物业、平城物业，严格落实封闭式管理举措，补齐防疫工作短板。

从4月10日起，西花园辖区内的全部小区设一个出入卡口供车辆和人员通行，所有外来车辆均要出示健康码和行程卡，并配合测温。针对出入口无门的情况，西花园街道党工委联合物业采用砌墙、设置警

戒线、增加管理人员等方式，多措并举管控排查好进出车辆和人员。

在封闭小区的同时，街道和社区工作人员现场逐一解答居民疑问，通过宣传引导让居民从心里认识到疫情防控的紧迫性和重要性。

此外，街道各社区党支部也充分发挥党组织战斗堡垒作用和下沉机关党员干部模范作用，轮流值守在小区门口，以规范、严格、细致的措施抓好小区管控。

## 增强国家安全意识 提升防范风险能力

本报讯（记者 杨翠叶）为增强全民国家安全意识，增强防范和抵御安全风险能力，13日，平城区水泊寺街道重熙社区联合市司法局、矛盾纠纷排查调处中心工作人员，在万达广场开展了宣传活动。

宣传活动围绕国家安全基本内容，结合居民实际，着眼于与居民日常生活最为密切的扫黑除恶、扫黄打非等方面开展。工作人员以各类违法案例为宣传重点，以案例提高认识，告知居民在遭遇相关涉黑涉恶、涉黄涉非等违法事件时，要第一时间报警，与公安机关联系，同时要做到不听、不信、不传、不参与。

## 宣传不动产知识 现场答疑解民忧

本报讯（记者 郑林）近日，平城区古城街道鼓楼社区联合市不动产登记中心开展“党员进社区·服务在基层”活动，向居民普及不动产及房屋产权相关知识，增进居民对不动产登记法规制度、相关常识的了解。

“房屋产权移交时有哪些注意事项？办理经济适用房需具备哪些条件和流程？”活动中，市不动产登记中心工作人员针对居民关注的热点问题，进行详细解答，并耐心为居民解读有关不动产及房屋产权相关政策等方面的知识。同时，向居民发放宣传单，介绍不动产相关登记手续、业务办理流程以及有关房屋买卖交易相关政策等知识。

前来咨询的李先生在2018年递交了经济适用房转移申请，但迟迟未果。工作人员查验了李先生带来的相关材料后，通过系统查询得知，李先生当年房屋买卖合同丢失，又更换了联系方式，导致该中心无法与其取得联系。工作人员详细告知李先生补办房屋买卖合同的具体流程，并留下联系方式。李先生高兴地说：“在家门口就解决了心中的疑惑，真是太感谢了！”